

标准又严又细 实施用心用情 我市高考工作安全有序

本报讯(唐锐 特约记者 唐守伦) 7日至8日,我市高考考生顺利地完成了省普通高校招生语文、数学、外语等科目考试,以严之又严、细之又细的标准,用心用情做好工作,确保高考工作安全有序,将市委书记马明龙检查高考工作时的要求落到实处。

今年受到新冠肺炎疫情影响,高考比往年推迟了一个月。市领导高度重视做好高考工作,高考首日,市委书记马明龙专门来到市教育考试院检查高考工作,强调要提高政治站位,恪尽职守,把各项预案落细落实,并对外地高考工作中已出现的问题举一反三,从容应对突发情况,避免出现任何疏漏,用心用情做好工作,真正做到让考生安心、让家长放心。高考前一天,市委常委、市委宣传部长、市委统战部副部长孙晓

南一行先后来到省大港中学、省镇江一中考点,实地查看了测温通道、视频监控室、应急隔离室等场所。7日上午,副市长潘早云来到市教育考试院,通过指挥中心的网上巡查系统查看高考首日各考点情况,详细了解各考点警戒区、安检通道、考场备考等情况。各部门通力协作,高度重视疫情防控常态化下的高考工作,坚持“健康第一、考生第一、安全第一”的理念,建立健全了高考领导小组和应急指挥系统,召开了招生委员会(扩大)会议等多个专题会议,严密部署,细致安排,确保各项措施落到实处。

我市共有10813名考生报名参加普通高考,全市共设12个考点、358个考场,其中镇江市市区设镇中、省镇江一中、镇江市实验高中3个考点96个考场。考场里设置了视频和音

频监控设备,对考试过程进行全方位监控,各市区考务指挥中心、全市358个标准化考场和试卷保密室在网上巡查系统中一览无遗。

全市所有考场均安装有空调,根据天气状况和上级要求适时启用,考生可以带一件长袖衣服以适应温度的调节。考生进入考场前,要通过金属探测仪检查,还要通过“考务通”进行人脸识别。

此外,为做好疫情防控工作,根据《镇江市2020年高考期间考生防疫须知》要求,本市考生在高考期间不得离开镇江,外地就读的考生须在考前14天回到镇江,并按要求做好相关防疫措施。考生苏康码应为绿码,非绿码考生须于考前7日内在镇江做核酸检测,在高考入场时提供核酸检测报告。考生、家长及密切接触者应做好疫情常态化

防控,在高考期间避免进入人群密集场所,不要与来自疫情防控高风险地区的人员(包括亲朋好友)聚会。考生要分散候考,分散离场,避免人群聚集。考生进入考点须戴口罩,进入考点时要配合接受疫情防控检查,进考场时要摘下口罩进行人像比对,考试过程是否戴口罩由考生自己决定。

按照教育部每10个普通考场配备一个备用隔离考场的要求,我市各个考点均设置了备用隔离考场,如有考生在考试过程中出现发热、咳嗽等症状,经过卫生疾控部门的专业评估,考生将按照既定程序转移至备用隔离考场考试。我市考生状态良好,没有启用任何一个备用隔离考场。全市没有一名考生因为迟到而被取消考试资格,没有一例违规作弊,各考点秩序井然。

润州区教育局机关党支部 开展主题党日活动

本报讯(王晓玲 王云苏)日前,为庆祝中国共产党成立99周年,进一步继承和发扬党的优良传统,增强广大党员荣誉感使命感,激发干事创业的热情,润州区教育局开展“润州教育跑起来,红烛先锋加速度”主题党日活动。

践行使命,强化责任担当。面对突如其来的新冠肺炎疫情,局机关党员干部抢抓战疫情、防风险、护安全、保稳定等各项工作,众志成城打响疫情防控阻击战。活动中,全体党员观看《战“疫”先锋》宣传片,时刻激励自己用实际行动诠释一名共产党员的初心和使命。

缅怀过去,坚定理想信念。党员诵读红色诗词,向建党99周年献礼。“漫漫长征夜,见星星照耀,云涌风起,霜雪几多经磨,寻得井冈真理……”局

机关党支部书记创作的《念奴娇·贺建党99周年》在党员代表声情并茂的诵读下,让全体党员感受到历史的厚重和信仰的光芒。

立足岗位,彰显党员风采。聚焦“教育均衡发展、学前教育改革、牢固树立大安全观”等中心工作和亟待解决的问题,开展“润州教育跑起来,红烛先锋加速度”大家谈活动。每位党员结合本职工作谈出自己的真知灼见,局领导对党员的发言作了精彩点评,同时要求每位党员都要在思想和意识形态上奔跑起来,在工作中扫除盲点,破解痛点,寻找生长点,力争做到“知家底、创家业、守家风、塑门面、树口碑”,跑出党员的“加速度”,形成“事事我为先,人人争先锋”的良好政治生态格局。

丹徒为特殊需要学生 进行教育诊断评估

本报讯(凌光明 林欣)近日,丹徒区教育、民政、卫健委、残联四部门联合对区内特殊需要学生开展教育诊断评估,活动还邀请了市特殊教育学校、市精神卫生中心多名专家参与。这是该区为更好地推进教育公平,保障残疾学生受教育的权利,探索普特相融合的具体举措。

专家采用集中评估和分组评估的形式,通过教师家长问卷、学生

现场答题、运动技能测试、个别交流等方式,对有特殊需要的学生的智力、行为能力、学习能力、社会适应能力、运动能力、言语沟通能力等多个方面进行综合评估,最终形成综合评估鉴定结论。该区将根据专家组评估的结果和建议,对特殊需要学生进行合理安置,设置适宜课程,开展有针对性的个别化教育和康复训练。

丹阳:规范仪式教育 增强德育实效

本报讯(袁军辉 崔翰)近日,省“四仪”教育示范观摩14岁青春仪式专场活动在镇江市华南实验学校举行。省文明办、省教育厅、团省委、省妇联、省关工委等部门负责同志与家长、老师以及各界人士共同观摩活动,见证孩子们成长的神圣时刻。

本次活动以“激扬爱国志,追梦正青春”为主题,通过视频展示、感恩致谢、感悟分享、校长致辞、青春宣言等形式,充分表达老师、家长以及社会各界对孩子们未来的美好祝愿和期许,也充分展现了当代青少年蓬勃朝气的良好精神风貌和对未来无限的憧憬。

一直以来,丹阳市教育系统以“八礼四仪”养成教育为抓手,通过对7岁入学仪式、10岁成长仪式、14岁青春仪式、18岁成人仪式系列呈现,全面展示该市未成年人仪式教育成果,夯实仪式教育过程,提高仪式教育实效,让广大青少年感受到仪式教育的魅力。

取长补短,把仪式教育往深里做。从2015年开始,丹阳市教育局按照“城区带乡镇、就近划片区”的原则,按学段成立7个德育协作片区,以浸润、体验的方式,指引未成年人在思想道德领域、文明礼仪方面开展各

种实践活动,深入挖掘本土德育资源中的仪式教育元素,做到片长单位带头做、领着走,成员学校在学着做、跟着走的管理中提升活动的品位,促进共同提高。

以创促建,把仪式教育往宽里做。该市中小学积极开展镇江市社团建设优秀学校、心理健康教育特色学校、书香校园德育创建申报,并将仪式教育融合其中,举办了“我与丹阳共文明”中小学生演讲比赛,“增强交通安全意识,提高自我保护能力”主题活动,“红领巾寻访强军梦”活动,争做“新时代好少年”主题活动,“童心向党”童谣创作比赛。同时还通过“小手拉大手”,带动家庭、社区共同参与到建设更高水平全国文明城市工作中来,为孩子们文明生活、幸福成长奠定基础。

句容扎实做好学生资助工作

本报讯(张爱萍 高婷)句容市不断完善“政府主导、学校联动、社会参与”的助学模式,加大财政支持力度,按照“全员覆盖、全程助学、全面受益”原则,提标扩面,精准资助,建立起从学前教育、义务教育、普通高中、中等职业学校以及大学生源地助学贷款等较为完善的资助政策体系。在全面实施国家资助政策的同时,注重资助工作体系的完善和外延的拓展,积极做好句容全市学生的贫困资助工作,确保每位贫困学生享受到温暖。2020年上半年,资助各级各类学校贫困学生5339人次,资助金额346万元。

政策宣传到位,做好咨询解释工作。将《全国学生资助管理中心致初中毕业生的一封信》《全国学生资助管理中心致高中毕业生的一封信》及2020基础教育资助政策问答、资助政策在句容发布微信公众号以宣传

册、告家长书等形式发放,通过电视、广播、报刊、财政资助政策进校园进社区进家庭等,传达到学生家中,开展多种形式的有效宣传。相关科室开通咨询电话,全方位提供服务。

申报审查公示到位,覆盖全体贫困学生。学校配合家长(学生)积极做好资助申报工作,学校认真审核申请人提供的家庭经济困难的有效证明材料,教育和财政部门严格按照《句容市家庭经济困难学生认定指标》进行综合考量,并及时将考核通过的人员进行公示,接受社会的监督。

阳光助学,资助政策和人员信息维护到位。建立序时跟踪管理机制,每学年开学前对该市资助政策对照上级文件精神认真梳理,及时核对学生变动情况,建立转学学生资助再认定制度,完善资助学生档案信息,确保资助对象信息维护及时准确。

高考送考

高考首日,丹徒高级中学高三年级全体教师身着象征喜庆的红色服装为学生送考,祝福学生高质量完成高中阶段的学习任务,开启新一段人生旅程。

王曼国 孙建平 摄影报道



智能互联网时代如何读书,如何写作? 省特级教师、镇江教育名师详解今年江苏高考作文

本报讯(耿业宏 特约记者 唐守伦) 每年高考作文都是社会热议焦点。7月7日上午,随着高考语文卷考试正式结束,各地高考作文题也相继出炉。

今年,江苏高考作文是:“根据以下材料,选取角度,自拟题目,写一篇不少于800字的文章;除诗歌外,文体自选。同声相应,同气相求。人们总是关注自己喜爱的人和事,久而久之,就会被同类信息所环绕、所塑造。智能互联网时代,这种环绕更加紧密,这种塑造更加可感。你未来的样子,也许就始于当下一次从心所欲的浏览,一串惺惺相惜的点赞,一回情不自禁的分享,一场突如其来的感动。”

今年江苏高考作文怎么写,怎么理解……记者第一时间采访了多位

江苏省特级教师,镇江市语文教学、研究知名人士。

江苏省特级教师、正高级教师、镇江市教育科学研究所教科员姜洪根告诉记者,今年的江苏高考作文题秉承了江苏卷的一贯特点和风格,既注重时代特点,反映现实生活,又直击考生心灵,聚焦个人成长,材料内涵丰富,具有思辨性和引领性,给考生预留的写作空间比较大。考生要对耳熟能详的现象表达自己的认识和看法,提炼作文的观点。

江苏省特级教师、正高级教师、丹徒区高三语文专家组成员、省大港中学高三专家组成员叶忠明说,材料看似明白如话,实则意蕴丰厚。考生可根据个人感悟和写作特长,或记叙,或议论,或抒情,自由选择。需要

注意的是,不管选取何种题材入文,行文均要围绕材料核心“浏览、点赞、分享、感动的信息对人的影响”来写,体现对这一核心内涵的理解和把握,同时要尽量选择小而巧的角度,集中笔墨,深入开掘,切忌大而空泛。

江苏省镇江第一中学教师发展中心主任、镇江市语文学科带头人张红霞认为,作为江苏卷的收官作文,作为因疫情而延长后的高考首考大题,2020年江苏卷作文题目似乎倍加令人期待。今年的作文题目总体感觉材料信息量大,关键词不很集中,需要学生读完材料后分层思考,整体把握。因为疫情,考前有大量的猜测题,而这些题目无一不击中靶心,可谓意外,但当疫情发生,我们很多人宅观天下,每天被各种有关疫情的信息所

包围。很多消息像剧情一样翻翻再翻再翻。当生活比剧情更精彩时,当我们莫衷一是时,我们的确要冷静考虑,在这些冗杂的信息中,我们应该关注什么?我们究竟获得了什么?我们因而变成了什么?因此题目让即将踏入社会的高三学子对此作一番辩证思考与写作,也就在情理之中了。

原镇江市教育科学研究所副所长裴伟则说,考虑到城乡教育差异等多种因素,有关高铁、智能手机等一直不见于高考试卷。今年是我省高考使用江苏卷的最后一年,作文题素材出现了“智能互联网时代”!考题将信息素养、生态观、核心价值观、思维逻辑和书面表达能力全部纳入其中,这是非常好的潮流导向。因为高考作文需要考察的核心应该是明确的,即考生的基本书面表达能力。智能互联网时代,如何读书,如何交友,如何待人,如何写作,如何“自适其乐,以遣有涯之生”?一道作文题给了我们很多很多思索的空间。



向党献礼 做最美教师

近日,句容市后白中心小学党支部举办了主题为“向党献礼,做最美教师”系列活动,并为“感动后小最美教师”颁奖。

蒋令海 摄影报道



团扇寄意 “绘”清风

近日,市实幼举办了“团扇寄意‘绘’清风,红色联盟守初心”的制作活动。通过活动,教师们对手绘团扇有了基本的认识,并真切深刻地感受到了传统文化的永恒魅力,了解到团扇所富含的文化底蕴。

韦娜娜 胡志颖 摄影报道



童趣毕业照

光阴流转,三年时光匆匆而过。为了留住回忆,记录美好时刻,在句容市郭庄镇中心幼儿园里,一群大班毕业班孩子自发组织起一次特别的毕业照拍摄行动。光影交叠,童趣横生,瞬间的美好定格为永恒的记忆。

徐倩 摄影报道



Hi! 小学你好

为了更好地做好幼小衔接工作,帮助孩子们更全面直观地了解小学,以积极的心态迎接小学生活,近日,市实验幼儿园香江分园组织全体大班幼儿到小学进行实地参观体验,为“幼小衔接”上了生动的一课。

陆沈爱 摄影报道

科普实践进西小



8日,江苏科技大学生物技术学院青年志愿者走进丹徒区西麓小学,以“关注健康,科学防病”为主题,开展科普防病健康知识实践活动。通过观看抗疫小视频、有奖提问等互动环节,让西小孩子们了解到口罩的正确使用方式及洗手七步法的运用等科普知识。

鲍明成 摄影报道